

市卫健委积极提升政务服务效能 体验“走流程” 换位“更走心”

■记者 詹岩 通讯员 谢同银

本报讯 近日,市卫健委以方便企业群众办事为目标,以企业群众办事满意为评价标准,常态化开展提升政务服务效能“换位体验走流程”活动,进一步优化政务服务营商环境。

本次活动由市卫健委领导班子成员、相关科室负责人共同参与,开展线上线下、跨部门、跨区域等多种形式的“换位体验”,通

过实地办事、网上办事等方式,站在群众和审批人角度,主动查找办事过程中存在的不足和问题,持续优化市卫生健康委窗口政务服务环境。

为了推动工作落实落细,市卫健委坚持领导班子成员“换位走流程”,每月至少安排一位领导班子成员下沉一线开展体验活动,切身检验业务精不精、流程通不通、效率高不高、体验好不好,全方位检视窗口服务质效,实现问题由“群众提”到

“自己找”的转变。坚持前台后台“换位走流程”,相关科室负责人与窗口工作人员互换,结合本科室工作与窗口工作的配合联系,体验日常审批运行,强化前后方业务联动。坚持与部门窗口“换位走流程”,市卫健委窗口工作人员与市其他部门窗口人员之间岗位互换,站在对方单位角度体验事项办理情况,更好地总结政务服务中的先进做法,发现事项办理中的难点、堵点,为下一步整改优化指明方向。

据了解,自2022年以来,市卫健委先后开展“一把手走流程”“我为群众办实事”“优环境、促发展”等活动,大力提升政务服务效能,面对面帮助办事群众和企业解决实际问题,取得了实实在在的效果,受到企业和办事群众的普遍欢迎。

取栓技术显奇效 血管再通疗效好 市人民医院成功救治脑梗死患者

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 日前,市人民医院神经内科成功为一名67岁男性高血栓负荷脑梗死患者行经皮颅内动脉取栓术,挽救了患者的生命。

据了解,患者因突发意识障碍5小时紧急转入市人民医院治疗,被诊断为脑梗死、冠心病、房颤。入院神经功能NIHSS评分(神经功能缺损评分)37分,mRS评分(评价脑卒中患者神经功能恢复状态)5分,病情十分严重,危及生命。神经内科当即联系急诊医学科、麻醉科、导管室开通脑卒中绿色通道,造影结果提示患者左侧颈内动脉闭塞。经与家属充分沟通后神经内科介入团队

迅速在全麻下为患者行经皮颅内动脉取栓术。患者血栓负荷量多,术程难度系数大,使用支架取栓技术联合导管抽吸技术,在历经4个多小时的奋战后血管终于再通,患者脱离生命危险,现已出院进行康复锻炼,能够在搀扶下行走,恢复正常。

什么是急诊取栓术?专业医生告诉记者,急诊取栓术是指使用微创介入技术,在大腿根部股动脉进行穿刺,或经桡动脉等人路,借助取栓支架、抽吸导管、球囊等材料,对闭塞的脑血管进行再通。其技术包括支架取栓术、血栓抽吸术、球囊扩张术、支架植入术、动脉溶栓术等,以最快的速度开通再通闭塞的脑血管,恢复脑血流,挽救处于梗死过程的脑组织、脑细胞。

什么情况下需要急诊取栓?

发病6小时内到达医院的患者,经过急诊医生、神经内科溶栓医生等充分评估,有静脉溶栓适应症、无禁忌症的脑梗死患者可接受静脉溶栓治疗,如静脉溶栓未能成功再通闭塞的血管,经过充分评估存在可挽救缺血半暗带后,可以接受急诊取栓治疗。发病24小时内到达医院,大血管闭塞急性脑梗死的患者,经过急诊医生、神经内科介入医生充分评估后,存在可挽救缺血半暗带的患者,可以接受急诊取栓治疗。

如何快速识别并处理急性脑梗死?

如遇到急性脑梗死,根据中风120法则,“1”代表患者一张脸出现面瘫,“2”代表出现一侧肢体无力、两侧肢体力量不对称,“0”代表聆听患者说话时发现言语不清等症状,及时拨打120急救电话,第一时间到达急诊科,开通绿色通道,经过急诊医生、神经内科医生专业的评估之后,接受静脉溶栓治疗、急诊取栓治疗或药物保守治疗。

如遇大血管闭塞急性脑梗死,市人民医院神经内科急诊取栓团队将第一时间给予患者帮助。治疗团队将经过充分评估第一时间开通闭塞的脑血管,恢复闭塞的脑血流,挽救尚未坏死的脑组织、脑细胞,最大程度保留患者的神经功能。

烈山区开展创建国家卫生城市现场评估工作培训

■首席记者 王守明 通讯员 刘敏

本报讯 7月11日下午,烈山区召开创建国家卫生城市现场评估工作培训会,深入了解和掌握国家卫生城市创建各项指标,提高各主创单位的业务水平。

培训班邀请省级卫生城市专家委员会成员、市级健康巡讲专家邵春田进行专题授课。培训主要从“爱国卫生组织管理、健康教育与健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所卫生、食品与生活饮用水安全、疾控防控与医疗卫生服务”七项重点工作内容进行讲解,详细说

明指标要求及现场评估得分要点,对平时重点检查要点及问题进行分析,使参会人员更直接了解现场评估要求,针对各自领域内容加强学习,熟练掌握。

通过培训,将提高全区重点成员单位对创卫工作的认识,让参加培训的同志更加深刻地理解创建卫生城市工作对改善人居环境、提高卫生意识、促进健康生活的重要意义,提升创卫工作人员的理论知识和业务水平,为下一步更加顺利地开展创卫工作奠定坚实基础。

各镇办、区直重点成员单位分管领导及工作人员30人参加培训。

市中医医院组织开展“脑瘫儿童走进动物园”关爱活动

■记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇

本报讯 日前,市中医医院康复科脑瘫康复单元医护工作者组织来院诊治的20余名脑瘫残疾儿童及家长走进淮北动物园,拥抱大自然,感受社会关爱。

随着脑瘫儿童的成长,绘本、动画片等平面的视觉无法取代看到动物时的真实感受,也无法展现出动物在山林里和树枝间来回穿梭时的勃勃生机,更不会让患儿发现每一只动物个体身上独特的闪光之处。走进动物园,让孩子近距离接触和认识真实动物,就成为一种必要。

2019年,市中医医院被市残疾人联合会评定为脑瘫儿童康复定点医疗

机构,年收治脑瘫儿童50余名,专业方向为高危儿的早期干预,脑瘫、智力低下、孤独症谱系障碍、言语和语言发育迟缓、精神发育迟缓、周围神经损伤、神经系统疾病后遗症等疾病的早期发现、早期干预、早期治疗。目前开展项目包括运动疗法、作业疗法、认知知觉功能训练、语言训练、小儿推拿、小儿捏脊、针灸治疗、穴位注射以及各种物理因子疗法。

市中医医院康复科脑瘫康复单元举办此项活动旨在增强家长对患儿康复的希望及信心,加强医务人员与家长之间的沟通,也让脑瘫患儿因身体运动障碍和长期接受艰苦康复治疗失去参与社会和集体活动的机会得以重现。

医者仁心守护儿童参军梦



小患者向乔峰医生送上鲜花表示感谢。

■记者 刘露 摄影报道

本报讯 “感谢乔主任,谢谢您为孩子留住她那颗参军梦。”7月11日一大早,正在坐诊的淮北矿工总医院骨科副主任、主任医师乔峰,收到一份特殊的感谢礼物——一束香气四溢的鲜花。手捧鲜花的是位年仅6岁的小女孩,她与母亲一起赶到医院,不停表达着谢意。

两人为何要顶着高温赶到医院亲手送上鲜花?矿工总医院的骨科医生到底为孩子做了什么?这背后的故事,还要从三个月前说起。今年4月,小雅诺(化名)意外摔伤,家人第一时间将她送到淮北矿工总医院,后经检查,被诊断为前臂骨折(尺桡骨骨折)。鉴于当时伤情,乔峰建议接受住院治疗,且进行手术。

“一听要手术,孩子哭着闹着不愿意。”小雅诺的母亲回忆说。原来,由于“军人世家”的原因,小雅诺耳濡目染,一直有个“成为一名军人”的梦想。“别看年龄小,但她早就得知要成为一名军人的‘苛刻’条件。”小雅诺母亲说,孩子不愿意身上留下疤痕,从而毁了自己的军人梦。

鉴于这种情况,乔峰与家人沟通后果断给孩子采取微创手术治疗。“请相信我,一定不留疤痕。”在医生的“承诺”下,小雅诺手术顺利进行,手臂上的切口也仅仅0.5厘米。住院期间,小雅诺看着手臂上的纱布仍担心万分,生怕恢复过程中发生“意外情况”。

医者父母心。“一名好医生,不仅仅有精益求精的医技,更要有一颗‘仁心’。”乔峰表示,这些年他总能站在患者角度思考问题。作为医院骨科副主任、主任医师的他,自从医20多年来,为患者解除痛苦、用实际行动讲述着医者仁心的动人故事。他还是安徽省医师协会脊柱分会委员、中国医药教育协会脊柱分会委员、第一届淮北市政协委员,他刻苦钻研,擅长脊柱及创伤疾病的诊治,包括脊柱及创伤的微创及开放治疗,用青春和奉献为全市医疗事业发展贡献力量。

“妈妈您看,乔医生的承诺兑现了。我们去感谢乔医生吧!”随着时间的推移,回家养伤的小雅诺惊喜地发现,手术后的手臂上没见到明显伤疤。当手捧鲜花见到乔峰的那一刻,小雅诺的参军梦更加坚毅。

濉溪县百善镇卫生院与蚌医二附院签订医联体协议

■记者 吴永生 通讯员 陈若奎

本报讯 日前,濉溪县百善镇卫生院与蚌医二附院签订医联体协议。这意味着百善镇卫生院成为蚌医二附院与省内外36家医疗机构签订医联体合作单位唯一的一家基层卫生院。

签约后,蚌医二附院将紧紧围绕分级诊疗这个总目标,充分发挥三甲

市卫生健康综合监督执法支队开展专项监督检查确保“三伏贴”医疗质量安全

■记者 詹岩 通讯员 胡强 张强

本报讯 暑伏已至,许多市民开始贴敷“三伏贴”治病防病。近期,市卫生健康综合监督执法支队开展了“冬病夏治三伏贴”专项监督检查,确保我市“三伏贴”医疗质量安全。

此次监督检查重点包括医疗机构是否具备相应资质、是否取得“三伏贴”备案许可、医护人员是否符合资质要求并且经培训合格等内容。截至目前,已检查的6家医疗机构均按照有关要求开展“三伏贴”贴敷工作。

市卫生健康综合监督执法支队提醒广大市民:“三伏贴”并非适用于所有病症,其适应症针对的大多是呼吸系统疾病、风湿免疫性疾病、耳鼻喉科疾病、儿科疾病中的慢性病。“三伏贴”并不是治疗慢性疾病的特效药,不能完全替代其他治疗。此外,“三伏贴”在贴敷过程中也有可能出现皮肤红肿、瘙痒、疼痛等症状,必须由医生确定是否能完成之后的疗程。因此,有贴敷“三伏贴”需求的市民应当前往有资质的医疗机构就诊治疗。

本次比赛由安徽省医学会急诊医学分会主办,皖南医学院第一附属医院和芜湖市第二人民医院联合承办,内容涉及创伤、火灾、地震、传染病等突发公共事件,设有必答题、轮答题、抢答题等环节,旨在进一步提升急诊急救人员的专科服务能力,维护急诊绿色通道医疗救护质量,促进急诊学科的建设和可持续发展。全省19家医院从事院前急救、急诊、ICU、内科、外科等临床相关专业的医护人员组队参加比赛。

在本次比赛中,濉溪县医院急诊医学科医务人员充分展现了良好的精神风貌、个人素质、团队合作能力,以及扎实的理论功底。该科室也将以此比赛为契机,以赛促学、以学促知、以知促行,不断提高科室的综合急救水平和救治能力,更好地为百姓健康保驾护航。

相山区相南街道多举措开展育龄妇女生殖健康免费孕检工作

■记者 詹岩 通讯员 王海涛

本报讯 近一段时间以来,相山区相南街道多举措开展育龄妇女生殖健康免费孕检工作,积极提升目标人群的项目知晓率和参与率,降低出生缺陷,提高人口素质。

上门入户,广泛宣传。街道计生工作人员针对辖区新婚夫妇、一

(二)孩夫妇,发放计划生育相关政策宣传彩页,对有生育意愿的育龄妇女进行登记,鼓励她们积极参加免费孕前优生健康检查,关爱自身及下一代健康。

借助平台,重点宣传。社区通过电子屏、微信群、QQ群等,宣传孕优检查知识,做到重点宣传,提高目标有效率。

贴心服务,当面宣传。计生工作

人员在居民办理计划生育业务时,向有意向的人群面对面宣传孕前优生健康检查事宜,登记好需要检查人员的姓名、联系方式、住址等相关信息,提前为孕优检查工作打下良好的基础。

精心组织,陪同孕检。计生工作人员提前下发孕检单,组织专人在医院陪同育龄妇女孕检。通过工作人员现场悉心指导,减少了育龄妇女在孕检时的相关困扰,得到她们的一致好评。